

频繁跳槽不成熟

# “职场老人”不敌应届生

本报讯(实习记者 许卉)企业招聘时最常见的一个面试条件便是“具备3至5年工作经验”,是不是只要具备了一定的工作年限,求职时才可以抢占绝对优势呢?近几个月来,记者走访多场招聘会发现,频繁跳槽的“职场老人”不敌应届毕业生。

晓丹(化名)2008年毕业于某高校汉语言文学专业。毕业后,她应聘到一家网站做文字编辑。每天要对着屏幕十几个小时,深夜还得转载别家网站的新闻。“单调乏味”的工作内容让晓丹只坚持了3个月就辞职了。之后的3年多里,晓丹做过文秘、销售、行政助理等一系列工作,但由于各种原因,她每份工作都干不长。

在晓丹看来,自己做过各种类型的工作,再次选择职位时应该比应届

毕业生更有竞争力。在新一轮的求职中,她信心满满地做好了简历,还把期望薪资上调了两千。可两三个月过去了,一份工作都没定下来。不仅面试机会寥寥无几,其中有一个机会还被应届生“抢走了”。和晓丹一样,不少“工作经验丰富”的求职者发现,自己再换工作时反而不如应届生“吃香”。

记者在招聘会发

现,虽然不少岗位都要求2至3年工作经验,但仍有部分应届毕业生成功获得了这些有经验要求的工作。

“如果应届毕业生有足够的技能水平,能很快适应岗位,我们愿意放宽工作经验的限制。”某通信公司招聘负责人张先生表示,部分求职者虽然“经验丰富”,但他们在应聘过程中并没有体现出专业能力和素养,对自己的职业定位并不清晰。有的求职者工作了多年却连一些基本的专业问题也答不上来,因此只能被淘汰。张先生提醒求职者,企业需要的是在某一岗位工作了几年,对行业有深刻了解,且业务、心理水平均过硬的员工。频繁跳槽者既没积累知识技能,又缺乏稳定的心态,和应届生相比并无优势。

选调生与大学生村官的区别

问:你好!我是一名2012届毕业生,对基层就业比较感兴趣,请问选调生和大学生“村官”有何区别?

答:选调生是各省区市党委组织部门有计划地从高等院校选调的品学兼优的应届大学本科及以上毕业生的简称。这些毕业生将直接进入地方基层党政部门工作,作为党政领导干部后备人选和县级以上党政机关高素质的工作人员人选进行重点培养。

大学生“村官”是指到农村(含社区)担任村党支部书记、村委会主任助理或其他村“两委”职务的具有大专以上学历的应届或往届大学毕业生。

两者主要有以下4方面差别:

第一、选聘后身份不同。大学生村官不属于公务员(西藏等省份有特殊规定),选调生属于公务员。一般公务员招考的是非领导职务国家公务人员,选调生不仅具有国家公务员身份,其重点是培养党政领导干部后备人选。同时,为县(处)级以上党政机关和企事业单位培养和输送高素质的工作人员和管理人员。

第二、选聘条件不同。选调生的条件比大学生“村官”更为严格。“村官”选聘对象为30岁以下应届和往届毕业的全日制普通高校专科以上学历的毕业生。选调生一般要求为本科及以上应届毕业生,如要求成绩优秀、中共党员、担任过学生干部等,且年龄限制比“村官”更为严格。

第三、选聘程序不同。大学生“村官”一般通过个人报名、资格审查、组织考察、决定聘用等程序进行,有些甚至不要求笔试。而选调生不仅需要笔试,往往还要求由学校组织部门推荐。

第四、“村官”身份可以向选调生转化。有些省规定“村官”任职2年以上,具备“选调生”条件和资格的,经组织推荐,可参加选调生统一招考。

(北京大学就业指导中心主任 陈永利)



上周,首都体育学院校园双选会在该校学生服务中心举行。图为毕业生求职前先浏览用人单位信息,以提高求职效率。

本报实习记者 许卉 摄

求职  
门诊

# 大学生“村官”今起报名

首招双外生和海归

本报讯(实习记者 许卉)

官”。

去年本市公务员招考首次面向京外“985高校”应届毕业生,今年的大学生“村官”招聘也纳入了这一群体。

今年的大学生“村官”选聘还首次明确了海归的报名资格。市人力资源和社会保障局大学生“村官”处相关负责人透露,今后大学生“村官”选聘将把归国留学生群体纳入其中。引进具有国际视野的学生,是希望给农村建设提供一些新思路、新方向。

“村官”待遇与往年一样。第一年平均工资每人每月2000元,第二年2500元,第三年3000元。符合选拔条件的京外“985高校”应届毕业生不用笔试,可直接参加面试。

列入基层培养锻炼名单,跟踪培养。相关负责人透露,针对“村官”待遇问题,市人力社保局正在协调有关部门研究制定调整提高的方案。

从4月25日至5月10日,毕业生可登录市人力社保局毕业生就业网([www.bjbyjs.com](http://www.bjbyjs.com))填写相关信息报名。除海归外,毕业生要持经所在学校毕业生就业工作部门审查盖章的报名表,到所报区县应聘,参加相应考试。本市大学生“村官”选聘由各区县与高校对接组织笔试或面试。符合条件的京外“985高校”应届毕业生不用笔试,可直接参加面试。